INFORMAŢIA
cu privire la executarea  pct. 3 al Hotărîrii Guvernului

nr. 197 din 26.02.2007 pe perioada trimestrului I al anului 2015
În trimestrul I al anului 2015 întru executarea actelor legislative şi normative, decretelor şi însărcinărilor Preşedintelui Republicii Moldova în domeniul său de activitate Agenţia Relaţii Funciare şi Cadastru a întreprins următoarele măsuri:
În domeniul relaţiilor funciare:

În conformitate cu prevederile Legii nr. 91-XVI din 05.04.2007 privind terenurile proprietate publică şi delimitarea lor şi Instrucţiunea cu privire la efectuarea lucrărilor cadastrale de delimitare a terenurilor proprietate publică şi înregistrarea lor în registrul bunurilor imobile, Institutul de Proiectări pentru Organizarea Teritoriului efectuează lucrări cadastrale de identificare şi delimitare a terenurilor proprietate publică şi înregistrarea lor în registrul bunurilor imobile.

Pentru realizarea lucrărilor în aceste 15 localităţi, în trimestrul I al anului 2015 au fost valorificate 571852 mii lei. 


Întru executarea prevederilor Codului Funciar, în comun cu Ministerul Agriculturii şi Industriei Alimentare, au fost efectuate lucrări de consolidare a terenurilor agricole. În perioada de raportare s-au executat lucrări în volum de 133682 mii lei.

În aceeaşi perioadă au fost valorificate surse financiare bugetare în sumă de 478091 mii lei pentru lucrări pedologice.

De asemenea, au fost prezentate spre examinare şi aprobare 13 proiecte de hotărîri ale Guvernului, privind schimbarea destinaţiei terenurilor.

În domeniul protecţiei solurilor: 

Întru executarea prevederilor HG nr. 138 din 24 februarie 2014, Agenţia a elaborat şi coordonat cu ministerele şi departamentele de resort proiectul hotărîrii Guvernului privind aprobarea Listei obiectelor şi mijloacelor necesare pe anul 2014 pentru realizarea Planului de acţiuni pentru implementarea Programului de conservare şi sporire a fertilităţii solurilor pentru anii 2014-2016. După primirea avizului de la Ministerul Finanţelor şi publicarea Legii Bugetului de stat pentru anul current, Agenţia va prezenta proiectul enunţat spre avizare Ministerului Justiţiei. 

          În perioada de referinţă au fost prelungite un şir de lucrări deja începute în anul trecut ce ţin de protecţia terenurilor şi a localităţilor contra inundaţiilor, lucrări de defrişare a plantaţiilor multianuale, lucrări antierozionale, etc. Au fost executate cca 11 la sută din lucrările anuale de desecare, fiind valorificate 183,7 mii lei, au fost valorificate cca 226 mii lei pentru executarea lucrărilor de proiectare a lucrărilor, au fost executate lucrări hidrotehnice în sumă de 600 mii sau 9,4 la sută din planul anual. Suma totală a lucrărilor executate constituie cca 1,01 mil lei.
În domeniul cadastrului şi evaluării bunurilor imobile:
Întru executarea Programului de Stat de creare a cadastrului bunurilor imobile, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1030 din 12.10.98, Întreprinderea de Stat 
„Cadastru”  în comun cu oficiile cadastrale teritoriale,  au efectuat lucrări de înregistrare pe perioada a 2 luni a anului 2015 a circa 70728 înregistrări şi 52525 tranzacţii cu bunurile imobile, inclusiv 5539 apartamente, 5569 case individuale de locuit, 752 clădiri comerciale, circa 37000 terenuri agricole, 2976 terenuri neagricole şi altele. 

La momentul actual se execută lucrări cadastrale masive de către SRL „Geoinfosistem” în  Primăria  Cruglic, raionul Criuleni pentru 1931 bunuri imobile. 

Conform HG nr. 1303 din  24 noiembrie 2004 despre aprobarea Regulamentului cu privire la evaluarea bunurilor imobile în scopul impozitării Agenţia Relaţii Funciare şi Cadastru urma să efectueze reevaluarea specială a bunurilor imobile nou create în scopul impozitării. Dat fiind faptul, ca în bugetul de stat pe anul 2015 nu este prevăzută finanţarea lucrărilor de evaluare şi de reevaluare a bunurilor imobile în scopul impozitării, lucrările date nu au fost executate. 

Informaţia dată a fost transmisă IFPS în conformitate cu prevederile  art. 285 al Codului Fiscal. 

Întru executarea Hotărârii Guvernului nr. 900 din 24 iulie 2003 despre aprobarea Regulamentului cu privire la atestarea evaluatorilor bunurilor imobile Agenţia în trim. I a. 2015 a continuat desfăşurarea examenelor de certificare a evaluatorilor  bunurilor imobile la solicitarea evaluatorilor. Au fost organizate 4 şedinţe a Comisiei de atestare. S-au desfăşurat 2 examene de atestare a evaluatorilor bunurilor imobile, s-au eliberat  18 certificate de calificare a evaluatorilor bunurilor imobile.

Întru executarea Legii nr. 1225-XII din 08.12.1992 privind reabilitarea victimelor represiunilor politice şi Hotărârii Guvernului nr. 677 din 05.06.2007 pentru aprobarea Regulamentului privind restituirea valorii bunurilor imobile prin achitarea de compensaţii persoanelor supuse represiunilor politice, precum şi achitarea compensaţiei în cazul decesului ca urmare a represiunilor politice, Agenţia prin oficiile cadastrale teritoriale - filialele Î.S.”Cadastru” a continuat evaluarea bunurilor imobile confiscate la solicitarea beneficiarilor. Astfel, pe parcursul trim. I s-au perfectat 9 rapoarte de evaluare ale bunurilor imobile ale victimelor represiunilor politice.
În domeniul geodeziei, cartografiei şi geoinformaticii:
Întru realizarea Decretului Preşedintelui Republicii Moldova nr. 497 - III din 08 februarie 2002 „Privind desemnarea membrilor Comisiei mixte de demarcare a frontierei de stat între Republica Moldova şi Ucraina, s-au desfăşurtat următoarele acţiuni:

S-a participat la: 

a) Şedinţele de demarcare a frontierei de stat moldo-ucrainene:

- Şedinţa a 25 şi 26-a a grupului de lucru pentru pregătirea documentelor finale de

demarcare a frontierei de stat moldo-ucrainene care s-a desfăşurat în perioada 10-12 februarie în or. Chişinău; 17-19 martie , Kiev anul 2015.

- Şedinţa a 57-a a comisiei mixte de demarcare a frontierei de stat moldo-ucrainene

care s-a desfăşurat în perioada 20 - 22 ianuarie 2015 în or. Vinniţa (Ucraina).

În scopul implementării Legii nr.778 din 27.12.2001 „Cu privire la geodezie, cartografie şi geoinformatică” în perioada de referinţă au fost executate următoarele:

S-a valorificat un volum în mărime de 356 052 lei pentru lucrările:

i) Supravegherea reţelei naţionale de nivelment, clasa 1 şi 2 (poligonul III Ungheni

Lipcani - Ocniţa - Bălţi - Soroca - Floreşti - Rezina - Orhei - Criuleni - Bulboaca);

ii) Crearea, menţinerea şi operarea staţiei permanente de referinţă GNSS;

iii) Crearea şi menţinerea Sistemului Naţional de Poziţionare Satelitară MOLDPOS şi integrarea în Sistemul European de Poziţionare EUPOS; 


În scopul realizării Acordului semnat cu Comisia Europeană pentru Proiectul UE Twinning “Organizarea, Eficientizarea şi Computerizarea Sistemului de Cartografiere în Republica Moldova” 

Pentru perioada de raportare s-au realizat următoarele activităţi ale proiectului:

i) s-a lucrat asupra Componentei 1: Elaborarea proiectului de Lege - umbrelă inspirat de Directiva UE “INSPIRE” 2007/2; 

ii) pe 8 - 15 februarie 2015 reprezentanţii Agenţiei Relaţii Funciare şi Cadastru au efectuat o vizită de studiu în Suedia; 

iii) s-a desfăşurat Campania de promovare a Infrastructurii de Date Geospaţiale pe 26 februarie 2015 în cadrul Agenţiei Relaţii Funciare şi Cadastru; 

iv) în perioada 16-23 martie 2015, pentru a evalua informaţia geografică disponibilă în R. Moldova, care va servi drept bază pentru demonstrarea funcţionalităţii IDS într-o zonă pilot, doi experţi din Suedia şi Croaţia au desfăşurat interviuri la 7 instituţii publice din R. Moldova, pentru a discuta ce tip de date spaţiale produc şi a afla disponibilitatea lor de a participa la demonstrarea IDS pe o zonă pilot.

