NOTĂ INFORMATIVĂ

cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în

Hotărîrea Guvernului nr. 1518 din 17 decembrie 2003  

Prezentul proiect de hotărâre este elaborat de către Agenția Relații Funciare și Cadastru în scopul aducerii prevederilor hotărârii Guvernului nr. 1518 din 17.12.2003 ”Despre crearea sistemului informațional automatizat ”Registrul de Stat al unităților administrativ-teritoriale și al adreselor”, în concordanță cu prevederile Legii nr. 151 din 15.07.2017 cu privire la sistemul de adrese.
Astfel, potrivit Legii menţionate, Guvernul, în termen de 6 luni de la data publicării legii, va aduce actele sale normative în conformitate cu legea aprobată şi va adopta acte normative care să asigure executarea legii. 
În acest sens, proiectul modificării hotărîrii Guvernului nr. 1518 prevede modificarea Anexei nr.1, nr. 2, nr. 3 la Hotărîre şi completarea cu anexa nr. 4 „Regulamentul cu privire la atribuirea, schimbarea denumirii şi numerotarea arterelor de circulaţie şi zonelor de circulaţie publică”. 
Regulamentul  cu privire la atribuirea, schimbarea denumirii şi numerotarea arterelor de circulaţie şi zonelor de circulaţie publică stabileşte procedura de atrbuire, schimbare a denumirii şi numerotare a arterelor de circulaţie şi zonelor de circulaţie publică, inclusiv determinarea și reprezentarea geografică a adresei, procesarea informației despre adrese și delimitarea competențelor organelor implicate în proces.

Acesta este obligatoriu pentru autorităţile publice responsabile de crearea şi ţinerea Registrului de stat al unităților administrativ-teritoriale și al adreselor, cît şi pentru persoanele care au atribuţii de avizare, recepţie şi înregistrare în registrele informaţionale de stat. 
Totodată, regulamentul în cauză stabilește proceduri uniforme de conferire a adreselor, unificarea structurii adresei, îmbunătățirea utilizării informației despre adrese.

Aprobarea şi implementarea prezentului proiect de act normativ nu implică anumite cheltuieli financiare.
Proiectul hotărârii de Guvern este plasat pe pagina web a Agenţiei Relaţii Funciare şi Cadastru, compartimentul “Transparenţa decizională”, directoriul “Proiecte de acte legislative şi normative”.
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